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Vragen van het lid Harbers (VVD) aan de Minister van Financiën over het 
vervolgen van een statisticus en de onafhankelijkheid van de Griekse statistiek 
(ingezonden 28 november 2016). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën) (ontvangen 19 december 
2016) 

Vraag 1
Bent u bekend met de hoorzitting gehouden op 22 november 2016 in het 
Europees parlement met de heer Andreas Georgiou, oud-voorzitter van het 
Griekse statistisch orgaan ELSTAT? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Bent u bekend met de opmerkingen van de heer Georgiou in die hoorzitting 
dat ««[...] disincentives for official statisticians in Greece [have been created] 
to produce credible statistics. As a result we can not rule out the prospect 
that the problem of Greece’s European statistics will re-emerge»»?1 Deelt u 
de zorgen van de heer Georgiou? Kunt u aangeven welke stappen gezet zijn 
om ELSTAT onafhankelijker te maken van de politiek? Welke mogelijkheden 
zijn er nog ter verbetering? Kan inmiddels gesteld worden dat ELSTAT nu wel 
onafhankelijk van de politiek en zonder inmenging haar werk kan doen? 

Antwoord 2
Ik ben bekend met het citaat. Sinds 2010 heeft de Griekse overheid maatrege-
len genomen om de kwaliteit en onafhankelijkheid van de Griekse statistieken 
te verbeteren. In 2010 is ELSTAT opgericht2 als onafhankelijke autoriteit, 
onder toezicht van het parlement. Griekenland heeft zich ook in de MoU 
onder het huidige ESM-programma gecommitteerd aan het volledig 

1 Hoorzitting Europees parlement, ECON-commissie, 22 november 2016. Te beluisteren via: 
http://www.europarl.europa.eu/news/en/news-room/20161116IPR51377/committee-on-
economic-and-monetary-affairs-meeting-22112016-%28pm%29

2 ELSTAT kwam in de plaats van het opgeheven oude statistiekbureau ESYE dat onder het 
Griekse Ministerie van Economische zaken viel.
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respecteren van de onafhankelijkheid van ELSTAT3. Zoals ook aangegeven op 
de website van ELSTAT4 heeft Eurostat sinds november 2010 geen voorbe-
houden geplaatst bij de Griekse tekort- en schuldcijfers. Dit geeft aan dat de 
stappen die zijn gezet hebben geleid tot positieve resultaten. Het is uiteraard 
van belang om dit onder het programma te blijven monitoren. Goede 
statistieken zijn immers noodzakelijk om de overheidsfinanciën te kunnen 
beoordelen. 

Vraag 3
Hoe kwalificeert u de opmerking van Nikos Pappas, Minister van Staat in het 
kabinet Tsipras, dat een onderzoek nodig is «how and if deficits were inflated 
in order to expedite pre-planned political decisions for bringing Greece into a 
memorandum [bailout agreement]»?5 Vindt u een dergelijke opmerking 
gepast voor een lid van een kabinet dat zich gecommitteerd heeft aan 
afspraken met Europa? Kan dit gezien worden als een Grieks kabinetsstand-
punt? Kan dit gezien worden als politieke inmenging in het proces van 
ELSTAT? Kunnen dergelijke opmerkingen gezien worden als ontkenning van 
de tekortstatistieken waarop de economische hervormingsprogramma’s met 
Griekenland gebaseerd zijn? 

Antwoord 3
Politici dienen statistische gegevens afkomstig van het nationale statistiekbu-
reau of Eurostat niet ter discussie te stellen. Ik kan mij dan ook niet vinden in 
een dergelijke opmerking. Voor zover mij bekend is dit geen officieel 
standpunt van het Griekse kabinet. Onderminister van Financiën Houliarakis 
heeft begin september in het Griekse parlement het vertrouwen van de 
Griekse regering uitgesproken in de data van ELSTAT en Eurostat, en 
aangegeven dat de Griekse regering de onafhankelijkheid van ELSTAT zal 
beschermen6. 

Vraag 4
Denkt u dat deze aanklacht tegen een oud-voorzitter, zoals bij heer Georgiou, 
van ELSTAT niet ook gezien kan worden als een manier om het onafhanke-
lijke proces bij ELSTAT te beïnvloeden, zelfs al volgt er uiteindelijk vrijspraak? 
Kunt u een stand van zaken geven van het huidige proces? Hoe kan 
voorkomen worden dat ook toekomstige directeuren bij onwelgevallige 
statistieken de kans op vervolging lopen? Kunt u aangeven of het huidige 
bestuur zonder vrees voor vervolging haar werk kan doen? 

Antwoord 4
De aanklacht ligt nu bij het Hof van Beroep. Het is niet bekend wanneer deze 
uitspraak doet. Verder is het niet aan mij om te speculeren over rechtszaken 
die al dan niet in de toekomst plaats zouden kunnen vinden. 

Vraag 5
Welke voorbehouden op de Griekse (tekort)cijfers staan nu nog open bij 
Eurostat? Wat is de reden dat deze voorbehouden nog gemaakt worden en 
welke van deze voorbehouden zijn exclusief van toepassing op de Griekse 
tekortcijfers? 

Antwoord 5
Eurostat heeft momenteel geen voorbehouden bij de Griekse tekortcijfers. 

Vraag 6
Kunt u bij uw Griekse ambtsgenoot aangeven dat u de huidige gang van 
zaken rond de vervolging van de heer Georgiou betreurt? 

3 Zie pagina 40 van de MoU. http://ec.europa.eu/economy_finance/assistance_eu_ms/
greek_loan_facility/pdf/smou_en.pdf

4 http://www.statistics.gr/en/-/choris-epiphylaxeis-apo-te-eurostat-ta-statistika-stoicheia-gia-to-
elleimma-kai-to-chreos

5 Financial Times, 14 augustus 2016. Te vinden via: https://www.ft.com/content/31995e48-6073-
11e6-b38c-7b39cbb1138a

6 http://www.ekathimerini.com/211679/article/ekathimerini/business/under-increasing-pressure-
from-the-eu-athens-expresses-faith-in-elstat
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Antwoord 6
Dit onderwerp is aan de orde geweest bij de Eurogroep van 9 september jl. te 
Bratislava. De instellingen hebben hierbij hun zorgen geuit over de recente 
ontwikkelingen omtrent het gerechtelijk onderzoek naar Georgiou. Hierbij 
werd ook in herinnering gebracht dat Eurostat consistent de door ELSTAT 
vanaf 2010 geproduceerde begrotingsdata heeft gevalideerd. Verder is het nu 
zaak de onafhankelijke rechtsgang zijn beloop te laten.
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